



春节更要“防诈骗慎汇款”

遇到这样的短信赶紧删

近期，不少读者反映收到所谓“银行”发来的快速办理大额信用卡、VIP客户7万元信用额度、30万元专享线上通道等短信。这些信息表面上看与正常银行短信提醒一样，但实际上都是诈骗信息，短信中嵌入的网址也极可能携带手机病毒、木马程序等，一旦点击或按照指示进行操作的话，不仅会泄露个人信息，而且会对资金安全带来极大的威胁。所以，收到这类信息的正确做法是，赶紧删！

现代快报/ZAKER南京记者 李喆
见习记者 郭韵



视觉中国 供图

貌似正规短信却暗藏玄机

记者看到，读者手中的短信与银行正规短信极其相似，发来短信的号码末5位是银行官方电话，这其中也大有玄机，中间往往是一串不规则的数字，与正常的银行短信有很大出入。

对于这类短信只要稍加留意就能区别，比如平时收到银行短信的号码为106690955××，但是突然换了一个号码发来提示信息，比如1069066551955××，那么很可能就是诈骗信息。对此，记者拨打了某银行客服热线，经查询，确实没有给读者发过类似短信，银行人士建议存储常用银行短信号码，这样就能有效区别诈骗短信息的骚扰。

此外，从内容上看，诸如可办理10万元、20万元大额信用卡，VIP客户7万元信用额度等内容，业内人士告诉记者，一般银行都

有正规的开卡、贷款流程，并要与客户面签，不大可能通过短信进行邀请。这类短信往往还有“快速开卡”链接，并告知“通道预计约4小时后关闭”的说法，业内人士分析说，这些表述抓住了一部分人贪便宜、急用钱的心理，诱导用户使用手机点开链接，一旦点开的话，就很容易遭受不法侵害。

记者看到，有的链接与银行官网链接极其相似，但用电脑网页打开后发现，根本不是银行官网，但相关内容却做得非常逼真，填入手机号码，发送验证码，填写验证码、填写个人信息……如果真的这么做了，那么手机很可能就被植入了木马并上传个人信息，或者屏蔽正规渠道发来的验证信息，不但容易造成个人信息泄露，还会对资金安全带来较大的威胁。

了解详请回复“Y”，千万别这么干

在一些诈骗短信中，还有不少互动式的操作。比如，想要了解详情请回复“Y”，退订请回复“TD”。事实上，不管是哪种回复模式，都很可能是骗子设下的圈套。还有的短信里面会说，如果想要了解详情请致电×××电话，一回拨电话就很可能落入骗子的花言巧语当中。

除了冒充银行发来短信外，常见的诈骗内容还有“我换了新手机号码，请惠存。”“紧急通知，您的孩子……”随着春节的临近，一些假冒的火车票订票、飞机票改签信息，以及包装成转账失败、网购退款等信息的短信也较多。

目前，一些平台开通了借贷功能，可以申请贷款，一些骗子会诱导消费者申请贷款，然后转移到骗子的账户当中。由于这类操作都在线上完成，具有简单快捷的特点，一旦落入骗子的圈套很难有思考的时间，从而容易遭到财产损失。因此，业内人士提醒，遇到陌生短信、电话，最稳妥的方式就是不予理睬，含链接的短信应尽快删除，避免在平时使用过程中，因为自己或小孩的误操作而不慎点击。此外，要避免与陌生短信互动，不回复、不回拨电话，遭遇诈骗要冷静，如果一时无法判断内容的真实性，要多方核实。

小贴士 对付诈骗短信的6大杀招

1. 存储银行官方电话、短信号码，明显区别诈骗短信的骚扰，并删除骚扰短信。
2. 不回复任何短信内容，不用手机回拨电话，需要核实的时候，可拨打银行官方电话进行咨询。
3. 不向任何人透露身份证号码、银行卡卡号、银行卡密码、验证码。
4. 与父母家人保持沟通，避免因信息不畅产生的误会，如果暂时无法接通亲人电话，可换一个手机号拨打或回家看看。
5. 如果感到被胁迫，一定要向身边人说出实情，特别是银行工作人员，或选择报警。
6. 不贪便宜，对中奖、退款等信息保持理性，不点击陌生链接，填入个人身份信息。

江苏中行科技金融“南京模式”在江宁区率先推广落地

2月6日下午，中国银行江苏省分行中小企业部科技金融中心在中国银行方山培训中心召开了中国银行江苏省分行科技金融“南京模式”产品推介活动，中国银行江宁支行与江宁区经济和信息化局及江宁区科学技术局签署了全面战略合作协议，这为科技金融“南京模式”在江宁区大力推广起到了积极作用。江宁区人民政府副区长董涵，南京市企业服务中心、江宁区发改局、经信局、科技局分管领导出席，中国银行江苏省分行中小企业部及江宁支行相关负责人参加，近30个国家高新技术企业的代表参会。

南京市委市政府为贯彻落实

国家和江苏省关于创新驱动发展战略的有关要求，出台了一系列政策文件，着力打造“科技金融南京样本”，推动金融与科技的深度融合。中国银行江苏省分行与江宁区政府开展深层合作关系，对高新技术产业予以诸多支持。此次中国银行江苏省分行科技金融“南京模式”的推出是精准对接市、区级政府发展战略要求，深化服务高新技术企业和承担科技成果转化项目企业的重要抓手。

会议由中国银行江宁支行钮铃行长主持并致欢迎辞，中国银行江苏省分行中小企业部科技金融中心温景光主管为出席嘉宾宣读了科技金融“南京模式”的相关

政策，并介绍了中国银行一系列特色产品和增值产品，如“中银跨境撮合”、“中银知贷通”，针对企业结算方面推出了对公客户的中银结算卡，以及“中银科技贷”、“中银苏科贷”等产品，都得到社会各界的广泛赞誉。

江宁中行副行长廖艺分别与江宁区经信局党委书记兼副局长庄涛、江宁区科技局副局长董相超签署全面战略合作协议，江宁区人民政府副区长董涵、南京市企业服务中心副主任董宜康、中国银行江苏省分行中小企业陈松总经理及中国银行江宁支行钮铃行长见证签约。

江宁区高新技术企业代表南

京贝迪电子有限公司负责人讲述了贝迪与江宁中行的故事，对江宁中行的支持与服务表示了诚挚的谢意，他表示，中国银行是其企业发展道路上的“首选行”。江宁区经信局庄涛副局长和中国银行江苏省分行陈松总经理分别对科技金融服务实体经济阐述了各自的观点，并就继续加强合作达成了共识。

江宁区董涵副区长为此次推介会致辞，他对银政双方签约合作表示祝贺，强调了江宁区要在打造“一带三核多节点”上形成一流的创新布局，在打造“3+3+3+1”现代产业体系上形成一流的产业集群、在科创载体

建设上形成一流的载体平台、在优化环境上形成一流的创新生态。银政、银企的合作必将把江宁区科技服务工作推向更高水平，未来江宁区政府将一如既往地做好服务与协调工作，为中国银行助力江宁区以及辖区内科技型企业经济发展创造一流环境。

本次科技金融“南京模式”在江宁区率先推广落地，标志着中行与江宁区政府及辖区内科技企业的合作揭开了新篇章。江宁中行将借助科技金融“南京模式”的实施，助推江宁科技型企业迈上新台阶，为实现“强富美高”新江宁这一目标携手同行！

通讯员 张弛

资本充足率承压 17家中小银行排队IPO

进入2018年，银行信息密集亮相证监会的首次公开发行预先披露系统。截至目前，有8家银行预披露或更新招股说明书，而排队IPO的中小银行有17家。

现代快报/ZAKER南京记者 吴双

坚持排队，只为“补血”

目前，17家排队IPO的银行以城商行、农商行为主，部分银行已经排队超过一年以上。比如，徽商银行初次递交招股书申报稿的时间为2015年6月，此前两度中止，其中一次中止审查长达8个月，直至去年12月恢复A股上市审查。

从银行上市需求看，补充核心一级资本、提高资本充足率成为关键，这也是很多银行坚持排队IPO的重要原因，尽管有的银行已经实现H股上市，但募集的资金并没有有效解决资本金充足的问题。根据银监会2013年1月1日实施的《商业银行资本管理办法（试行）》规定，商业银行核心一级资本充足率不得低于5%，一级资本充足率不得低于6%，资本充足率不得低于8%。正常条件下，系统重要性银行和非系统

重要性银行的资本充足率分别不低于11.5%和10.5%。此外，《商业银行资本管理办法（试行）》还要求到2018年底，商业银行核心一级资本充足率不得低于7.5%，一级资本充足率不得低于8.5%，资本充足率不得低于10.5%。

从目前排队银行实际资本充足率看，有的银行承压明显，如厦门银行近年来一级资本充足率下滑明显。截至2017年6月末，厦门银行一级资本充足率已经从2014年末的10.33%下降至8.86%，逼近监管新规要求的8.5%。

资料显示，如果银行资本充足率达不到监管要求，那么，监管机构可能停止批准开展新业务、限制支付股利等，从而对银行业务发展、盈利能力产生不利影响。

监管趋严，不良率被关注

观察发现，目前已有多家银行在“预先披露更新”的同时收到了反馈意见。比如苏州银行、青岛农商行、哈尔滨银行、威海市商业银行等。从反馈意见看，证监会对规范性问题、信息披露问题、与财务会计资料相关的问题等方面审核较严，要求保荐人予以专项核查并发表意见。

记者在某银行“反馈意见”中看到，要求该行补充披露公司贷款风险分类判断依据和执行情况，贷款五级分类标准与同行业可比上市公司相比是否存在重大差异；解释报告期内不良贷款率变化的原因。另外，要求发行人结合不良贷款实际发生的地区情况、行业情况，发行人贷款业务集中地区、行业

情况，补充说明不良贷款率的准确性，发行人贷款损失准备是否计提充分，发行人相关信用风险揭示是否充分。

分析人士表示，证监会对排队上市银行的材料审查得非常严格，从不良率、股东结构、业务结构等方面都进行了把控，有的排队银行收到了64条反馈意见。

数据显示，17家排队银行中，大多数银行不良贷款率呈逐渐上升的态势。比如截至2014年末、2015年末、2016年末，青岛银行不良贷款率分别为1.14%、1.19%、1.36%。上述分析人士表示，本轮排队IPO中小银行将面临外部监管、合规经营、不良控制、资本补充等方面的压力。